

ZAMORA

EN TRES MINUTOS

JUSTO REINARES | SUBDELEGADO TERRITORIAL DE LA ONCE EN CASTILLA Y LEÓN

«Suprimir las barreras mentales cuesta más»

Texto de **Fidela Mañoso**.
Fotografía de **Miguel Ángel Santos**.

SE buscan ideas para romper barreras'. Este ha sido el tema elegido por la ONCE para el nuevo concurso escolar. En la fase autonómica de la convocatoria, recientemente fallada, resultaron ganadores los grupos escolares de los centros Virgen de Sacedón y Ave María (Valladolid), el CRA de Arlanzón (Burgos), y los institutos de secundaria Tierra de Campos (Villalpando) y Los Sauces (Benavente), ambos en Zamora.

-¿Por qué se ha elegido este año el tema 'Se buscan ideas para romper barreras'?

«En esta ocasión se ha querido hacer coincidir la propuesta con la celebración del Año Europeo de las personas con discapacidad».

-¿Y qué ideas han propuesto los participantes?

«Son de todo tipo, pero fundamentalmente se basan en romper las barreras mentales que parte de la sociedad tienen de cara a la aceptación de los discapacitados».

-¿Siguen siendo insuficientes los pasos que se están dando en este sentido?

«Suprimir las barreras físicas no ha sido tan complicado. De hecho, en las nuevas construcciones se tiene en cuenta a estas personas, y en las antiguas se van haciendo las reformas necesarias para adaptarlas. Pero las mentales, desde la aceptación de la integración escolar, cultural y laboral, cuestan más».

-¿Y cómo se puede romper esa dinámica?

«Son muy importantes las campañas que llevan a cabo las distintas asociaciones, la perspectiva que los responsables políticos tienen sobre el tema, el tratamiento de los medios de comunicación... Se van haciendo cosas, pero los resultados se verán a largo plazo».

-En estos momentos, ¿cuál es la mayor necesidad del colectivo con deficiencia visual?

«Hay un gran colectivo con necesidad laboral, y el salario les permitiría la integración, pero excepto en los centros especiales de empleo, les resulta difícil encontrar trabajo porque algunas empresas no conocen bien los beneficios fiscales que pueden obtener, ni lo que pueden rendir estas personas».



Justo Reinares.

«Muchas empresas desconocen lo que estas personas pueden rendir en el trabajo»

Recuerde que...

► **Empleo.** La Junta ha creado la Red de Orientación para el Empleo de la Mujer dirigida a mujeres desempleadas o que deseen mejorar su empleo actual, así como a mujeres con iniciativas empresariales. Está ubicada en los Servicios Territoriales de Sanidad y Bienestar Social de cada una de las nueve provincias de la región. Los objetivos son favorecer la creación de empresas para mujeres como forma de inserción laboral.

QUIÉN ES QUIEN

INTERMÓN-OXFAM

La pobreza se puede erradicar

EL NORTE ZAMORA ■ Intermón-Oxfam es una organización no gubernamental internacional dedicada a la cooperación para el desarrollo y a la ayuda humanitaria que, desde 1956, trabaja junto con las personas de los países empobrecidos de América Latina, África y Asia para que puedan ejercer su derecho a una vida digna y salgan adelante por sí mismas.

Intermón-Oxfam parte de la premisa de que la pobreza se puede erradicar y que sus causas principales son la injusta distribución y la falta de acceso a los recursos, así como la vulnerabilidad de derechos fundamentales, especialmente los derechos sociales y económicos que garantizan una vida digna.

650 proyectos

En la actualidad, esta organización no gubernamental trabaja en 650 proyectos de cooperación y desarrollo en 35 países.

La última campaña que puso en marcha fue la de 'Irak: las personas primero' para exigir al Go-



Francisco Ramón Moretón, miembro del comité. / HENAR SASTRE

bierno español que se opusiera a la guerra en este país.

Intermón Oxfam es miembro consultivo de las Naciones Unidas, de Eurostep (red que agrupa veintitrés de las principales ONGD de quince países de Europa), de IFAT (Federación Internacional de Comercio Justo), EF-

TA (European Fair Trade Association) y pertenece a la Coordinadora española de ONGD, así como a diversas federaciones autonómicas.

Más información:
☎ 902 330 331
www.intermon.org

CON ENCANTO

COMARCAS. TIERRA DE CAMPOS

Tierra de Campos es regada por los ríos Duero, Esla, Cea, y Valderaduey, con numerosos arroyos. El predominio de las formas llanas, unido a una red de drenaje insuficientemente desarrollada para la evacuación de las aguas y al carácter poco permeable de los terrenos, ha dado lugar a sectores que se encharcan en los períodos de lluvia y a la existencia de áreas endorreicas en la zona conocida como las Lagunas de Villafáfila, refugio de invierno de las aves acuáticas procedentes del norte de Europa y donde se concentra una numerosa población de aves esteparias, entre las que destaca la avutarda. La dedicación de la campiña al cultivo cerealista y el mantenimiento de los sistemas tradicionales ha contribuido a la modelación de un paisaje de amplios horizontes roto solamente por pequeñas elevaciones del terreno, lo que se traduce en una sintonía de colores y formas a la que contribuye la disper-



sión de los pequeños núcleos urbanos de edificaciones de adobe, según recoge la web de Adri Palomares. Agricultura y ganadería componen la actividad económica fundamental para una población notablemente envejecida. Pertenecen a esta comarca los municipios de Arquillinos, Aspariegos, Belver, Cañizo, Castronuevo, Castroverde de Campos, Cerecinos de Campos, Cerecinos del Carrizal, Cotanes, Granja de Moreuela, Manganeses de la Lampreana, Otero de Sarriegos, Pajares de la Lampreana, Pobladura, Prado, Quintanilla del Olmo, Quintanilla del Monte, Revellinos, Riego del Camino, San Agustín del Pozo, San Esteban del Molar, San Martín de Valderaduey, San Miguel del Valle, Tapioles, Valdescorriel, Vega de Villalobos, Vidayanes, Villafáfila, Villalba de la Lampreana, Villalobos, Villalpando, Villamayor de Campos, Villanueva del Campo, Villar de Fallaves, Villárdiga y Villarrín.

SUPLEMENTOS DE EL NORTE DE CASTILLA

Nuevo facsímil coleccionable con noticias y anuncios de hace 100 años

Hemeroteca de El Heraldo de Zamora

Todos los domingos, con su periódico

El Norte de Castilla

Edición Zamora

